

宁波金田铜业（集团）股份有限公司

公开发行可转换公司债券募集资金运用的可行性分析报告

为满足公司业务发展的资金需求，增强公司盈利能力，提升公司综合竞争力，宁波金田铜业（集团）股份有限公司（以下简称“公司”或“金田铜业”）拟公开发行可转换公司债券（以下简称“本次发行”）。公司董事会对本次发行募集资金使用的可行性分析如下：

一、本次募集资金使用计划

公司本次发行拟募集资金总额不超过人民币 150,000.00 万元（含 150,000.00 万元），扣除发行费用后用于以下项目：

单位：万元

序号	项目名称	项目投资总额	拟使用募集资金额
1	年产 8 万吨热轧铜带项目	66,089.00	38,300.00
2	年产 5 万吨高强高导铜合金棒线项目	46,558.00	32,100.00
3	广东金田铜业高端铜基新材料项目	120,000.00	25,100.00
4	金田国家技术中心大楼	11,407.00	10,000.00
5	补充流动资金	44,500.00	44,500.00
合计		288,554.00	150,000.00

上述项目中，广东金田铜业高端铜基新材料项目的实施主体为公司全资子公司广东金田铜业有限公司，其它项目均由公司作为主体实施。

若本次发行扣除发行费用后的实际募集资金金额少于上述项目拟投入募集资金金额，在不改变本次募集资金投资项目的前提下，公司董事会可根据项目的实际需求，对上述项目的募集资金投入顺序和金额进行适当调整，募集资金不足部分由公司自筹解决。本次募集资金到位前，公司将根据募集资金投资项目进度的实际情况以自筹资金先行投入，并在募集资金到位后按照相关法律法规的规定予以置换。

二、本次募集资金投资项目的的基本情况

(一) 年产 8 万吨热轧铜带项目

1、项目建设内容

本项目主要建设内容包括：

- (1) 新建熔铸-板带车间；
- (2) 购置各类生产及辅助设备，形成 8 万吨/年热轧铜带生产能力；
- (3) 配套建设给排水、供配电等公用辅助设施。

本项目熔铸车间和板带车间为联合厂房，采用合理的布局，人流、货流分流通畅，物料的输送距离缩短，并尽可能减少弯道的数量，使弯道顺畅过渡，提高生产效率，更加节能、安全、环保。

本项目将采用成熟可靠的感应熔炼-立式半连铸-热轧-冷轧-精整/热处理的生产工艺生产铜板带，该工艺在国内同行业中处于先进水平；项目核心设备采用国内外先进设备，设备精度高。

2、项目实施主体、建设地点和建设期

本项目由公司负责实施，建设地点位于宁波市江北区慈城镇，建设期为 24 个月。

3、项目投资概算

本项目总投资 66,089 万元，其中建设投资 54,038 万元，铺底流动资金 12,051 万元。

4、项目经济效益

本项目内部投资收益率（税后）为 14.10%，税后投资回收期（静态）为 8.52 年（含建设期），经济效益良好。

5、项目审批、备案情况

本项目已取得宁波市江北区发展和改革局出具的备案，项目代码为2019-330205-32-03-806424。

本项目的环评手续正在办理过程中。

(二) 年产5万吨高强高导铜合金棒线项目

1、项目建设内容

本项目主要建设内容包括：

- (1) 新建棒线车间；
- (2) 购置各类生产及辅助设备；
- (3) 配套建设给排水、供配电等公用辅助设施。

本项目产品主要应用于5G基站、新能源汽车、轮船、航空航天电子信息、精密机械制造等高端领域，随着城市建设及其紧密相关的智能电网、新能源、信息技术等行业的稳步增长，本项目产品市场规模较大，应用需求广泛。本项目工艺技术具有以下特点：

A. 采用国际上最先进的反向挤压机、联合拉拔机等装备，设备自动化程度高，产品性能稳定。

B. 引进AGV、机械手等物料转运系统，以及MES系统、SCADA系统等数字化、信息化系统与现有SAP、SRM、CRM系统集成，打造铜合金棒线智能生产线。

2、项目实施主体、建设地点和建设期

本项目由公司负责实施，建设地点为宁波市江北区慈城镇，建设期为24个月。

3、项目投资概算

本项目总投资46,558万元，其中建设投资44,062万元，铺底流动资金2,496万元。

4、项目经济效益

本项目内部投资收益率（税后）为 13.27%，税后投资回收期（静态）为 8.05 年（含建设期），经济效益良好。

5、项目审批、备案情况

本项目已取得宁波市江北区发展和改革局的备案，项目代码为 2019-330205-32-03-807169。

本项目的环评手续正在办理过程中。

（三）广东金田铜业高端铜基新材料项目

1、项目建设内容

本项目主要建设内容如下：

（1）新建建筑物，包括新建生产厂房，新建机物料仓库、危险品仓库、高配房等公共辅助用房，新建办公大楼、宿舍楼、食堂等办公、后勤用房；

（2）购置各类等生产及辅助设备，建设 35 万吨/年高强高导高韧铜线、2 万吨/年新能源汽车及高效电机专用电磁线及 2 万吨/年异型精密铜排生产线各一条；

（3）配套建设厂区给排水、供配电、绿化等基础设施，满足项目需要。

本项目位于广东省肇庆市下辖县级市-四会市，四会市东与佛山市三水区交界，紧邻广州市，属珠江三角洲经济区范围。四会市经济发展水平较高，产业配套能力较强。

2、项目实施主体、建设地点和建设期

本项目由公司全资子公司广东金田铜业有限公司负责实施，建设地点为广东省四会产业园东城街道，建设期为 20 个月。

3、项目投资概算

本项目总投资 120,000 万元，其中建设投资 51,469 万元，铺底流动资金 68,531 万元。

4、项目经济效益

本项目内部投资收益率（税后）为 13.13%，税后投资回收期（静态）为 9.95 年（含建设期），经济效益良好。

5、项目审批、备案情况

本项目已取得四会市发展和改革局的备案，项目代码为 2018-441284-32-03-835486。

本项目已取得肇庆市生态环境局四会分局出具的《关于广东金田铜业高端铜基新材料项目环境影响报告书的审批意见》（肇环四审[2019]50 号）批准。

（四）金田国家技术中心大楼

1、项目建设内容

金田铜业研发中心于 2009 年经国家发展改革委、科技部等五部委认定为国家级企业技术中心，为更好地延揽一流研发人才，进一步加大技术创新力度，本项目将新建金田国家技术中心大楼 1 幢，并在现有的研发检测设备基础上，新购置一定数量的先进检测设备，为公司技术创新提供更好的硬件支持和实验保障。

2、项目实施主体、建设地点和建设期

本项目由公司负责实施，建设地点为宁波市江北区慈城镇，建设期为 24 个月。

3、项目投资概算

本项目总投资 11,407 万元，其中技术中心大楼建设投资 10,316 万元，设备购置费 1,091 万元。

4、项目经济效益

本项目主要为公司长期发展提供技术支撑，不直接产生经济效益。

5、项目审批、备案情况

本项目已取得宁波市江北区发展和改革局的备案，项目代码为

2019-330205-32-03-829611。

本项目属于《建设项目环境影响评价分类管理名录》中应当填报环境影响登记表的建设项目，本项目环境影响登记表已经完成备案，备案号为202033020500000786。

（五）补充流动资金

公司拟投入 44,500.00 万元用于补充流动资金，以满足公司经营规模扩张带来的营运资金需求，增强公司市场竞争力。

三、本次募集资金投资项目的必要性分析

1、实施募投项目是公司满足市场及行业发展需求的必要选择

随着全球经济的发展，世界铜板带、铜棒线、铜线排、电磁线等铜加工材产品需求持续稳步增长，为铜加工企业提供了广阔的市场；同时，科技的进步促使铜加工材产品逐步向高性能、高质量、高精度、低成本方向发展，铜加工企业面临的机遇与挑战并存。

（1）年产 8 万吨热轧铜带项目

改革开放以来，伴随着国民经济的高速发展，我国对铜板带材的需求量猛增，催生了铜板带材加工行业的快速发展。近年来，随着数字化进程的加快和新能源汽车的普及，以及电气、通讯等传统产业的改造升级，高端铜板带的需求迎来新一轮的快速增长。然而，国内普通铜板带材市场竞争较为激烈，高端精密铜板带材存在着不同程度的短缺，总体来看，铜板带材加工行业今后的发展趋势将向着高纯化、微合金化、高强度、高导电、高精度、高质量、高稳定性以及品种生产专业化方向发展。

本项目具体产品为引线框架铜带、电子铜带、黄铜带等高端铜板带，主要应用于大规模集成电路和超大规模集成电路各类引线框架、FPC 挠性电路板及锂电

池制造(铜带作为压延铜箔的原材料)、新能源汽车连接器充电桩接插件等领域,是顺应市场需求的产物。

(2) 年产 5 万吨高强高导铜合金棒线项目

铜棒的下游主要集中在水暖卫浴、建筑五金、交通运输、电力、电子等行业。高端棒材多运用于汽车、轮船、航空航天等交通运输业,以及电子配件等,是高端金属装备零配件的重要基础材料。随着近年来新能源汽车、高速电力机车等高端装备的快速发展,高精密模具和高压零件等领域对于铜棒的需求将保持较快的增长速度;其次,随着 5G 通讯、电子信息产业等数字化、智能化产业技术的更迭,也促进了高端铜棒线的快速增长。总体而言,高端铜棒线在新能源汽车制造、接插件制造业、电子信息制造业、通讯基础设施建设等行业中,具有广阔的发展前景,年均增速预计将稳定在 3-5%之间。

本项目生产的铜合金棒线相比传统产品而言,有着更好的性能表现,是铜加工行业中的高品质产品,项目的建设对公司满足高品质铜棒线的市场及行业需求具有重要意义。

(3) 广东金田铜业高端铜基新材料项目

广东省是各类铜加工材的重要消费区域,但生产能力相对长三角地区处于偏弱的地位。在广东省市场需求较大而生产能力不足的现状之下,公司紧抓机遇,进一步开拓华南地区市场,充分利用集团技术优势、供销渠道优势等,在广东省新建高端铜材加工项目,以更好地满足包括广东省在内的华南地区市场需求。

本项目具体产品为高强高导高韧铜线、新能源汽车及高效电机专用电磁线、异型精密铜排,定位于中高端市场,能有效满足我国蓬勃发展的铁路、智能电网、智能建筑及新能源汽车等行业需求。

(4) 金田国家技术中心大楼

为应对全球新一轮科技革命和产业变革,进一步提升制造业在全球竞争力,我国发布《中国制造 2025》,明确提出“加强关键核心技术研发,强化企业技术创新主体地位,支持企业提升创新能力,推进国家技术创新示范企业和企业技术中心建设,充分吸纳企业参与国家科技计划的决策和实施”。

未来铜加工行业发展将持续淘汰产能过剩、附加值低的中低端铜加工产品；行业将以创新为导向，向高技术、高精度、高附加值的方向发展，不断提升产品性能和品质、优化产业结构，降低生产成本、提高生产效率。

本项目的实施将进一步加大公司技术创新力度，有利于公司引进科技创新人才，延揽国际一流专家，加快新产品研发以及生产线智能化改造，实现产品升级和生产方式转型，从而提高公司的整体效益。

2、募投项目是实施公司发展战略的具体内容

公司致力于打造一流的人才队伍、一流的经营绩效、一流的创新能力、一流的社会担当和一流的企业文化，并建设成世界一流企业。公司在巩固自身产业规模优势和产品优势的同时，通过新项目的建设进一步提升高附加值产品的比重，实现产品结构的转型升级。

在铜加工行业不断调整优化产业和产品布局、大力发展精深加工产品的大环境下，公司通过募投项目的建设顺应市场发展趋势，更好地实现公司既定的发展战略。

3、实施募投项目有利于公司进一步稳固行业龙头地位、提升综合竞争力

铜加工行业具有明显的规模化竞争特征，强者恒强的发展趋势明显，一方面行业兼并重组进一步淘汰落后企业，另一方面，行业龙头企业凭借新材料、新技术、新市场、新设备等优势，提升行业竞争力、提升市场占有率、提高行业集中度。

公司的铜加工产品种类齐全，主要包括铜棒、铜板带、铜管、铜线（排）、电磁线、阀门等，2014年、2015年、2016年及2017年公司铜加工材产量位居国内同类企业第一名，2018年、2019年，公司铜加工材总产量分别达到93万吨、103万吨，持续保持行业龙头地位。

公司在现有铜加工产品生产规模的基础上，通过募投项目的实施扩大铜板带、铜棒线、铜线排、电磁线等产品的产能，有利于进一步巩固公司的规模优势及行业龙头地位，降低生产成本，提升公司综合竞争力。

4、补充流动资金的必要性

近年来，我国铜产业加工能力不断提升，应用领域不断扩大，进口替代能力不断提高，整个行业呈现出蓬勃发展的良好态势。在国家“一带一路”、“中国制造 2025”等政策的推动下，行业加快产业结构调整与优化升级，大力发展循环经济，进而利好研发创新能力较强的、具有一定生产经营规模的企业持续健康发展。

作为行业龙头，公司 2017 年至 2019 年的主营业务收入持续增长，分别为 2,595,105.44 万元、3,295,553.72 万元和 3,653,167.00 万元；2020 年上半年，公司积极克服新冠疫情的不利影响，主营业务收入维持增长，实现主营业务收入 1,762,527.15 万元，同比增加 4.64%。铜加工行业属于资金密集型行业，公司不断扩大的业务规模客观上需要更多的流动资金支持。

此外，随着本次募集资金投资项目未来投产，公司的业务规模还将进一步扩大，未来将面临更大的营运资金需求。营运资金的短缺在一定程度上制约了公司的日常经营和业务发展。利用募集资金补充流动资金，将为公司业务的持续发展提供强有力的资金保障，将有利于增强公司的营运能力和市场竞争力，维持公司快速发展的良好势头，巩固公司现有市场地位。

四、本次募集资金投资项目的可行性分析

1、产业政策

本次募投项目生产的产品不仅顺应了市场需求的发展，也符合国家有关产业政策。

《战略性新兴产业重点产品和服务指导目录（2016）》涉及战略性新兴产业的 5 大领域 8 个产业，其中新材料中的先进结构材料产业领域中明确提到了“高精度铜及管、棒、线型材产品”和“高强高导铜材”。

《中国制造 2025》第三章“战略重点和任务”中的“第五条全面推行绿色制造”提出：推进资源高效循环利用，推进资源再生利用产业规范化、规模化发展，强化技术装备支撑，提高大宗工业固体废弃物、废旧金属、废弃电器电子产

品等综合利用水平。年产 8 万吨热轧铜带项目高效利用再生铜，生产高性能铜合金材料，契合《中国制造 2025》战略重点和任务。

《有色金属工业十三五规划（2016-2020）》、《关于营造良好市场环境促进有色金属工业调结构促转型增效益的指导意见》（国办发[2016]42 号）以及《浙江省有色金属加工制造业改造提升实施方案（2017-2020）》等政策文件强调推动技术创新、高端材料以及智能制造技术，把高端铜材等新材料产品列为发展重点，提升产品加工技术水平，提高产品质量、档次和竞争力，进一步提升铜加工材料全球市场占有率。

2、行业经验及人才储备

公司拥有超过 30 年的铜及铜合金加工生产利用经验，是集研、产、销于一体的，国内产业链最完整、品类最多、规模最大的铜及铜合金材料生产企业之一，能够满足客户对棒、管、板带和线材等多个类别的铜加工产品一站式采购需求。公司在铜板带、铜棒线、铜线排、电磁线等产品的生产、管理、销售网络和市场等方面积累了丰富的行业经验。

同时，经过多年的发展，公司已经汇聚了大批成熟的从业人员，形成了一支稳定且经验丰富的核心团队，在业务运营、研发、技术管理和营销领域拥有丰富的管理技能和营运经验；且公司成立了金田大学，拥有内部讲师 300 多名，培养高素质技术及管理岗位人才，为解决制造业人才断层问题不懈努力。

丰富的行业经验及充足可持续的人才储备将有助于募投项目的顺利实施。

3、技术保障

公司已积累了三十多年再生铜利用和铜加工的技术和管理经验，形成了深厚的技术储备与领先的研发实力。公司通过不断研发、改进，在原料分选、处理、配比、加工环节形成了大量的自有技术与工艺。目前，公司已获授权专利超 200 项，其中发明专利超 100 项。

公司建立了国家级企业技术中心、国家级博士后科研工作站，是铜加工行业的主要产品标准制定者之一，公司及下属子公司已先后主持、参与制定或修订 30 余项国家/行业标准。

公司强大的科研和技术实力将保障本次募投项目的顺利实施。

五、本次发行对公司经营管理和财务状况的影响

（一）本次发行对公司经营管理的影响

公司的主营业务为有色金属加工业务，主要产品包括铜产品和稀土永磁材料两大类。本次募投项目紧密围绕公司主营业务进行，符合国家相关产业政策以及公司整体战略发展方向，具有良好的市场发展前景和经济效益。本次募集资金投资项目实施后，公司产能将得到提升，规模效应得以进一步发挥，产品结构将得到进一步优化，技术创新能力将进一步提升，产品竞争力将进一步增强，公司的行业龙头地位将进一步巩固，有利于公司的长期可持续发展。

（二）本次发行对公司财务状况的影响

本次可转换公司债券募集资金到位后，公司的总资产和总负债规模将相应增加，能够增强公司的资金实力，为公司业务发展提供有力保障。可转换公司债券转股前，公司使用募集资金的财务成本较低，利息偿付风险较小。随着可转换公司债券持有人陆续转股，公司的资产负债率将逐步降低，有利于优化公司的资本结构、提升公司的抗风险能力。

本次募集资金投资项目具有良好的经济效益，虽然在建设期内可能导致净资产收益率、每股收益等财务指标出现一定程度的下降。但随着募投项目建设完毕并逐步释放效益，公司的经营规模和盈利能力将得到进一步提升，进一步增强公司综合实力，促进公司持续健康发展，为公司股东贡献回报。

六、可行性分析结论

综上所述，本次募集资金投资项目符合国家相关的产业政策以及公司的整体战略发展规划，具有良好的市场前景和经济效应。同时，本次募投项目的实施将进一步扩大公司的业务规模，优化公司的产品结构，提升公司技术创新能力，增强公司的综合竞争力，有利于公司可持续发展，符合公司及全体股东的利益。因此，本次募集资金投资项目是必要且可行的。

宁波金田铜业（集团）股份有限公司董事会

2020年9月28日